



共创美好未来

■ 王咏梅

光阴荏苒,岁月飞逝如电。2015年已悄然而过,2016年正款款走来。不知不觉中,我们已站在新年的起点,对未来充满了憧憬,对过去又有几分不舍与思索,心底涌出无限的感慨。有人说年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。冬去春来,花谢花开,在春天的枝头,依然繁花似锦,可是人却不一样了,不仅仅是岁月催人老,更重要的是我们要以一个积极的姿态跨入新年。

拼搏与汗水铸就过去,智慧与执着创造未来。2016年,任重道远,挑战与机遇并存,是太钢职工坚定信心、坚韧不拔、直面困难、奋发向上,认真挖掘潜藏的降本增效空间,集思广益,提高攻坚克难能力,打赢生存保卫战的关键一年。新的起点,种下希望的种子。虽然钢铁行业仍处寒冬时期,我们始终坚持以“创新、实干、吃苦、奉献、担当”的精神,挺身而出,直面

挑战,知难而进,积极进取。面对严峻形势,要以时不我待的紧迫感、不进则退的危机感、勇于担当的责任感、不负重托的使命感,居危思危、居危思干、居危思进,奋发有为,扎实工作。始终以来高亢奋进的作风,唱响攻坚克难的主旋律。新的梦想在召唤,行动起来吧,莫犹豫莫迟疑,快马加鞭,相信自己的实力,相信自己能赢。我们坚信“路在脚下,事在人为”,让我们笑傲一路风雨,超越平凡,超越自己,怀着美好的愿望,去创造梦想,实现奇迹。回首过去,我们携手并肩,感动与自豪同在,刻印魅力青春。展望未来,我们满怀憧憬,信心和梦想辉映,活出多彩人生。

新的号角催人奋进,新的未来精彩可待。让我们站在新的起点,用满腔热情和豪迈激情,为企业插上腾飞的翅膀,去创造美好的未来。

当前,钢铁行业正面临前所未有的严峻形势,产能严重过剩、市场需求不旺、竞争异常惨烈,企业经营环境还在持续恶化,短时期内看不到好转的迹象。

面对目前如此惨烈的市场环境,部分人员面对困难没有信心、畏首畏尾,有难度的事不愿干,有风险的事不敢干,没先例的事不肯干。总之,是怕犯错误,不愿担责任,不积极作为。如果我们每个人都抱着“多一事不如少一事”的工作态度,将会出现什么样的后果?很可能在激烈的竞争中被淘汰出局,这是每个人都不愿意看到的结果。在当前全国各行各业都在深化改革的大环境之下,我们思想不能保守陈旧,行动不能畏缩不前,必须勇于担当,敢于作为。

勇于担当、敢于作为就是毫不犹豫承担自己应当承担的任务,努力做好自己应当做好的工作,做到事不避难、义不逃责。企业的每一名员工都承载着单位兴衰成败的责任,这种责任是不可推卸的,无论你的职位高低。有了尽职尽责、把每一件事情做得尽可能完美的员工,才能把企业做大、做强。近年来,我们取得的多项优异成绩,正是太钢每一位干部职工勇于承担责任、无私奉献的结晶。我们每个人都要敢于接受重任,敢作敢为,用踏实的行动创造价值,不计较个人得失,遇到失败和挫折,不退缩、不推诿,及时总结教训,把困难的经历转化为财富。只有这样,我们才会市场竞争中取胜。



勇于担当敢作为

■ 王鹏



凝聚力也是竞争力

■ 田忠祥

俗话说“单丝不成线,独木不成林”,一个好的集体,团结互助才是根本。也许我们每一个人都很优秀,但如果各自为营、缺乏沟通,那么这个集体将成为一盘散沙,没有一点竞争力。所以凝聚力是考验一个班组优秀与否的关键。

作为一名刚入厂不久的年轻人,我很高兴能够加入这个集体,在工作中有很多东西需要去学习和掌握,想要更好地把自己的本职工作做好,顺利完成各项生产任务,克服自身各项因素很重要,团队协作也是关键。

记得在一次转料过程中,上工序已经把出炉待加工的物料卸在料架里等候转运加工,当时正好还有一炉物料出炉待卸,而料架却已经满了,最省事的方法是支垫铁压在我要转的物料上

面,这样他们的任务就完成了。但是当我出去转料的时候却发现物料已经在操作室前面的转料车上,我随即一问才知道,他们先开过去转料车把我要转的物料吊到转料车上,然后再去卸那炉料。其实这些工作本来是我应该去干的,却麻烦师傅们帮忙,有些不好意思,当时上工序的师傅笑了笑说:举手之劳,都是为了生产,不用计较那么多。

在日常工作中,也许我们举手之劳就会给下工序省去很多麻烦,节省很多时间,工作也会更加顺利。其实每个岗位看似独立,却又紧密相连,不管其中哪个环节出现问题,都会影响整体生产节奏。我们要做的就是干好本职工作,衔接好上下工序,团结协作,从而保证生产顺利高效进行。



高炉夕照

高凯志 摄

“万里江山千钧担,守业更比创业难”。守业之所以会比创业难,原因就在于守业者往往把“业”当作别人的,人心不齐、态度不专、用力不全。事业靠守是守不住的,正如最好的防守是攻击,最好的守业其实是创业。没有哪个大企业,可以不依赖创新创业维持一流水平,没有哪个国家,可以在观望世界潮流中保持领先。无论是创业之初,还是大业初成,或者鳌头独占,创业精神都是必不可少的精神气质。

常言道,“态度决定一切”。以什么样的态度看待工作、对待职责,就会以什么样

难,出色又出彩才有可能。

创业精神,其实是一种自我加压精神。富有创业精神,意味着在状态、不疲沓,有锐气、不守旧。既然是“创”,就意味着有创见、有创举、敢创新;既然是创业,就意味着鼎力为之、珍惜为之。从外在环境看,天地悠悠,万事匆匆,变革发生之快,任何小的松懈和停顿,就可能浪费宝贵的机遇。从形势任务看,发扬创业精神,才能破除观念的桎梏、体制的束缚和困难的围追。态度不端、劲头不足、思路不活,无疑是干事创业的最大禁忌。



工作无小事

■ 杨先平

工作中的一言一行,都是小事,把每一件简单的事做好就是不简单,把每一件平凡的事做好就是不平凡。

一个员工因一件小事做不到位,影响的不仅是个人形象,其实代表的是整个作业区甚至是太钢人的形象,如果连一件小事都做不好,还怎么能干别的事呢?在别人看来,员工就代表企业,员工没做到位,就是整个企业没做到位。其实,把工作做对做到位并不难,只需要我们端正工作态度,比别人多些对工作的热爱,多些责任和主动,就可以把工作做好做到位。

工作无小事,没有哪一件工作是没有意义的。认真对待工作中的每一件事,勤勤恳恳做好日常工作中的每一件小事,才会赢得同事的认可。在每天班组长布置各项生产任务后,所有员工都要认真落实工作任务,正确对待工作中可能存在的危险,并采取有效措施防范安全隐患,才能杜绝一切伤害事故的发生,全力以赴、尽职尽责地做好自己的

本职工作。

主动工作与被动工作有本质区别,被动地工作是别人让做什么便做什么,让怎么做便怎么做,在这方面机器人是最好的代表。而主动工作是在做工作前,先考虑怎样做才能将事情做得更好,这样工作效率会更高、工作完成的效果会更好。主动工作不但有利于单位,还能更快地提高自己的能力。如果“把太钢的事当作自己的事”努力工作,才能提升自己的水平,才能生活得更美好。

粒米成箩,聚沙成塔。我们应当从我做起,从点滴做起,从小事做起,从自身的岗位做起,从思想意识上自觉节约每一滴水,节约每一度电,节约每一根焊条,节约每一条螺丝……如果我们每一位员工都具有成本观念、效益观念、发展观念,积极主动采取一切有效措施节约成本,创新思维,我们的降本增效指标就一定完成,我们就一定能战胜钢铁行业的“寒冬”。



守业更比创业难

■ 赵闻毅 张照董

的状态投入其中。工作也好,事业也罢,如果把它当成“别人的”“单位的”,把自己看成“打工的”,难免滋生不负责任、不出事不干事的心态。有的人精于“借力”,推一推动一,宁不干事也不多事;有的人看重“现实”,对自己有好处的很来劲,没好处的事情不起劲;有的人“公私分明”,对“自己的事”很上心,对“公家的事”不尽心……如此由着自己的性子和利益斤斤计较,对工作对个人能有多大裨益?只有把工作看成是“自己的”“分内的”,出工出力才不为

“世上最重要的事,不在于我们在何处,而在于我们朝着什么方向走。”回看过去的一年,我们稳中有进、稳中有好,但我们遇到的困难之多之大超乎想象,闯过的暗礁险滩也难以计数。正所谓“看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛”,如果没有创业精神、拼搏精神,而是不紧不慢、得过且过、松松垮垮,载入史册的2015年可能会是另一个结果。新年新气象,新年新作为,以“冲云霄”的创业精神砥砺前行,迎接我们的才会是更加绚丽的“和光春露”。